



在洛阳师范学院考点,上午考试结束,考生如潮般涌出考场。

万名考生洛阳“国考”



这名女生轻松走出考场。

27日,2012年度中央机关及其直属机构考试录用公务员公共科目笔试开考。来自全国各地的12740名考生在洛阳师范学院、洛阳理工学院等7个考点的426个考场进行考试。
记者 张光辉 摄



大学生志愿者热情服务考生。



家长陪考鼓励儿。

子女不参保,老人难“养老”?

读者质疑养老保险费捆绑式收取 相关部门回应:符合国家要求

□见习记者 陈薇 记者 李小勇

近日,多名读者拨打本报热线66778866,反映养老保险费捆绑式收取:子女不缴养老保险费,老人就无法享受相关政策领取养老金。他们想知道,这种捆绑式收费是否符合国家规定。

读者:子女不参保,父母难“养老”

孟津县平乐镇的吕先生说,这几天,母亲一直催他缴养老保险费,因为如果不缴,老人便无法领取养老金。吕先生认为,自己还年轻,没必要这么早参保,况且是否参加养老保险要看个人意愿,不应与父母能否领取养老金捆绑起来。

伊川县彭婆镇的范先生也打来电话说,他朋友的父母在农村住,朋友在市区工作,单位为其缴有“五金”。由于朋友没在当地缴养老保险费,其父母便不能领取养老金。“老人要想领取养老金,朋友必须回家缴费参加养老保险,这实在没有必要。”范先生说。

相关部门:捆绑收费符合国家规定

将子女是否参保与父母是否能享受养老金挂钩,是否符合国家规定?市人力资源和社会保障局相关负责人告诉记者,养老保险费捆绑式收取是国家规定的。

随后,该负责人拿出“国务院关于开展新型农村社会养老保险试点的指导意见(国发[2009]32号)”和“河南省人民政府关于开展新型农村社会养老保险试点的实施意见(豫政[2009]94号)”两份文件。两份文件都明文规定:已年满60周岁、未享受城镇职工基本养老保险待遇的,不用缴费,可以按月领取基础养老金,但其符合参保条件的子女应当参保缴费。

该负责人说,我市按照文件要求,在新农保制度实施后,也规定凡年满60周岁、未享受城镇职工基本养老保险待遇的农村户籍老年人,不用缴费,都可以按月领取养老金,但其符合参保条件的子女应当参保缴费。

在外务工人员持证明可不参加新农保

该负责人说,我市从2009年开始,逐步在各县推行新农保试点,今年11月孟津才开始实施,因此不少人对新农保政策还不太了解。

已经在城市缴纳养老保险费的人员是否还要参加新农保?该负责人说,这些人员只需由其所在企业出具已参加城镇职工基本养老保险的证明,即可不用参加新农保。但该负责人提醒,新农保的目的是要实现社会养老保险全覆盖,对于在外务工人员,如果不是在非常稳定的单位就业,建议在农村再参加一份新农保。

智能机器人大赛,洛阳娃勇夺一等奖

两人将应邀赴美国参加第19届国际家用机器人灭火比赛



王啸林(左)、刘卓岩(右)手捧获奖证书,笑得灿烂。

□见习记者 王妍/文 通讯员 彭克俭/图

本报讯“不好!发现火情!”随着王啸林一声令下,刘卓岩啪地一声拍响巴掌,声控启动了灭火机器人。接到命令后,机器人在“大街小巷”中飞速穿梭,敏锐地寻找火源。很快它就找到了“失火房间”,用头顶的风扇将火源吹灭。

王啸林与刘卓岩是市五十五中学的初二学生,在本月中旬举行的“未来伙伴杯”第十二届中国智能机器人大赛灭火比赛上,他们以一系列行云流水般的机器人操控

赢得了评委的一致好评,获得了灭火比赛初中组的一等奖。25日,两人又接到邀请函,将于明年3月赴美国参加第19届国际家用机器人灭火比赛。

据市五十五中教师马开生介绍,近年来,我市中学生机器人竞技水平不断增长,其中起步较早的市五十五中学生几乎代表了全省初中生机器人活动的先进水平,频频在全省、全国甚至世界大赛上摘金夺银。

据了解,国际家用机器人灭火比赛于1994年在美国创办,是目前影响广、参赛人数多的国际机器人竞赛之一。

相关链接

国家公务员局考试录用司司长聂生奎谈“国考”

□新华社记者 赵超

“公务员热”进一步降温

去年参加公务员公共科目笔试的人数是103万,录取人数是1.6万,报考与录取比是63.6:1。今年参加笔试的人数减少了6万,而录取人数超过1.8万,录用比例将达到53:1。这说明,公务员考试报名人数持续高涨的势头进一步回落,“公务员热”正进一步降温。

公务员考试不存在就业歧视

公务员考试始终坚持公平公正的原则。比如从2011年度中央机关新录用公务员情况看,男女录用比为6:4,基本与报名比例一致;少数民族比例达到7.4%,超过了报名比例。

公平公正还促进了基层人员的向上流动。2011年度中央机关新录用的公务员中,29.1%来自农民家庭,15.9%来自工人家庭,92%以上

的人员来自基层普通家庭。公务员是公职岗位,为了保证进入机关的公务员能够履行职责,有必要在招考时设置一些条件。比如,我们对空中警察职位限定身高要在1.75米至1.85米,这是由机舱这一特定履行职责的空间所决定的,低于1.75米,检查行李架上的危险物品存在不便,高于1.85米则难以适应机舱本身的高度。

在政治面貌要求方面,只有近两成的职位提出了具体要求,一般是机关中从事党务工作的职位。

说到底,公务员考试是根据公务员法建立的一项选拔考试,目的是为国家机关选拔治国理政的人才,它不是用来解决就业问题的,自然也就不存在所谓的就业歧视。

打击作弊毫不松懈

我们历来重视打击公务员考试作弊,公务员主管部门还就公务员录用考试违纪违规行为出台了

专门的处理办法。近几年,我们一直联合公安、无线电管理部门,严厉打击各种考场作弊行为,并对串通作弊人员给予终身禁考的处理。

公务员主管部门对各级从事公务员录用工作的人员提出了严格要求,强调必须认真履行职责,严格按照规定办事,对违反考录规定、造成恶劣影响的工作人员,必须依法予以严肃处理,以切实维护考录的公平公正。

辅导班无助于公务员考试

所谓的面试辅导班、保过班,玩弄的都是“大数法则”。比如说,对于3:1的面试比例,3个人当中必然会有1个人被录取,即使最终将培训费退还给没有被录取的考生,辅导机构仍会赚取很大的利润。还有的面试辅导班只招收笔试前几名的考生,也具有一定的欺骗性。另外,面试辅导班的培训大都是教给考生答题模式,辅导内容严重脱离实际,在真正面试时根本没有任何帮助。